

EBH/128/2014

Év

2014

Védett tulajdonság:

Fogyatékoság

Diszkrimináció területe

Oktatás, nevelés

Befejezőmód

Egyezséggel zárult ügy

A hatóság eljárása során kötött egyezséggel zárult az az eset, amelyben a kérelmező azzal a panasszal fordult a hatósághoz, hogy álláspontja szerint a bepanaszolt önkormányzat és oktatási intézmény megsértette sajátos nevelési igényű (érzékszervi fogyatékos – nagyothalló), különleges gondozásra jogosult, integráltan nevelhető gyermekével szemben az egyenlő bánásmód követelményét a gyermek fogyatékosága miatt.

A beadvány értelmében kérelmező gyermeke a bepanaszolt önkormányzat által fenntartott, a Hallásvizsgáló Országos Szakértői és Rehabilitációs Bizottság és Gyógypedagógiai Szolgáltató Központ szakértői véleményében kijelölt óvodába jár. Kérelmező sérelmezte, hogy az óvodapedagógusok nem vették figyelembe a gyermek sajátos nevelési igényét, nem alkalmazták a szakvéleményben foglalt pozitív megkülönböztetést. A gyermek nem vehetett részt az óvodai foglalkozásokon, nem aludhatott az óvodában, az óvoda a gyermek állapotára hivatkozással megtagadta, hogy délután is részt vehessen az óvodai nevelésben.

A panaszos szülő kérelmében azt is sérelmezte, hogy az intézmény alapító okiratában vállalt speciális nevelési igényű gyermekek nevelése nem volt megoldott, gyermekéhez nem járt fejlesztőpedagógus. Kérelmező megítélése alapján hallássérült gyermeke nem kapta meg az óvodai társaival azonos nevelést, valamint a számára előírt pozitív megkülönböztetés sem valósult meg.

A hatóság a rendelkezésre álló iratanyagok alapján eljárást indított a bepanaszolt önkormányzattal és oktatási intézménnyel szemben és az ügy tisztázása érdekében felhívta a feleket nyilatkozattételre.

Ezt a határozatot azért töltöttük fel a TASZ oldalára, mert az Egyenlő Bánásmód Hatóság utódja, az Alapvető Jogok Biztosának Hivatalán belül működő Egyenlő Bánásmódot Felelős Főigazgatóság nem tartotta fontosnak, hogy saját weboldalt tartson fent, és 15 év jogalkalmazásának eredményét elérhetővé tegye a jogkereső közönség számára.

Mindaddig elérhető lesz az oldalunkon, amíg a jogutód ezt meg nem teszi.

Az eljárás során a felek kinyilvánították egyezségkötési szándékukat és ezek alapján született meg az alábbi tartalmú egyezség:

Az eljárás alá vontak képviselői ígéretet tettek arra, hogy mindent megtesznek azért, hogy a jövőben ne kerüljön sor a jelen eljárás tárgyát képezőhöz hasonló esetre, valamint a jövőben nagy körültekintéssel és empátiával járnak el ilyen kérdések kapcsán, továbbá eljárásaik során tiszteletben tartják az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény (Ebktv.) rendelkezéseit és a Gyermek jogairól szóló, New Yorkban 1989. november 20. napján kelt Egyezmény - melyet a Magyar Köztársaság az 1991. évi LXIV. törvénnyel hirdetett ki - 3. Cikk 1. pontjában foglaltakat, amely szerint a „szociális védelem és magánintézményei, a bíróságok, a közigazgatási hatóságok és a törvényhozó szervek minden, a gyermeket érintő döntésükben a gyermek mindenekfelett álló érdekét veszik figyelembe elsősorban”.

Az eljárás alá vontak képviselői ígéretet tettek arra, hogy a gyermek tankötelezettségének eléréséig biztosítják a feltételeket ahhoz, hogy kérelmező gyermeke számára az illetékes szakértői és rehabilitációs bizottság hatályos szakértői véleményében foglaltak megvalósuljanak: A gyermek sajátos nevelési igényére tekintettel gondoskodnak arról, hogy megvalósuljon a gyermek óvodai nevelése fokozott egyéni bánásmód mellett a többi gyermekkel együtt, azonos csoportban, a kijelölt nevelési intézményben és érvényesüljön a gyermek különleges gondozásra való joga. Az eljárás alá vontak képviselői ígéretet tettek arra, hogy vállalásaik megvalósulásának igazolásaképpen elkészített írásbeli nyilatkozataikat megküldik a hatóság részére.

Az eljárás alá vontak képviselői kijelentették, hogy egyeztetéseik eredményeként megoldódott az óvoda Alapvető Okiratában vállalt sajátos nevelési igényű gyermekek nevelése, valamint megvalósult és folyamatosan biztosított kérelmező gyermekének a szakértői véleményben előírt - a javasoltak teljes körű figyelembevételével és betartásával - intenzív fejlesztése.

Ezt a határozatot azért töltöttük fel a TASZ oldalára, mert az Egyenlő Bánásmód Hatóság utódja, az Alapvető Jogok Biztosának Hivatalán belül működő Egyenlő Bánásmódért Felelős Főigazgatóság nem tartotta fontosnak, hogy saját weboldalt tartson fent, és 15 év jogalkalmazásának eredményét elérhetővé tegye a jogkereső közönség számára.

Mindaddig elérhető lesz az oldalunkon, amíg a jogutód ezt meg nem teszi.

Az eljárás alá vont önkormányzat képviselője kijelentette, hogy az önkormányzat vállalja a sajátos nevelési igényű gyermekek óvodai napközbeni ellátásához szükséges feltételek biztosítását, így biztosítja kérelmező gyermeke számára is, tankötelezettségének eléréséig, a hatályos jogszabályok értelmében és a szakértői vélemény alapján a kijelölt óvodában történő óvodai napközbeni ellátást, sajátos nevelési igényére tekintettel a különleges bánásmódot, és a különleges bánásmód keretében állapotának megfelelő gyógypedagógiai, rehabilitációs ellátást és szükséges szakembert.

Az eljárás alá vont óvoda képviselője kijelentette, hogy segítő közreműködőként kíván részt venni kérelmező gyermeke szellemi és testi fejlődésének elősegítésében. Ennek értelmében az óvoda biztosítja a gyermek számára, hogy egész nap, tehát délutánonként is, részt vehessen az óvodai foglalkozásokon és óvodai nevelésben (ott is aludhat), valamint megvalósítja a szakvéleménybe foglalt pozitív megkülönböztetést: a pedagógusok figyelembe veszik a gyermek sajátos nevelési igényét, segítik beilleszkedését a csoportba.

Az eljárás alá vont intézmények képviselői ígéretet tettek arra vonatkozóan, hogy felhívják dolgozóiknak a figyelmét a különleges bánásmódot igénylő gyermekekkel való megfelelő bánásmódra és a rájuk vonatkozó hatályos jogszabályok betartására.

Kérelmező kijelentette, hogy az eljárás alá vontak vállalásaival egyet ért. Amennyiben a vállalások teljesítésre kerülnek, gyermeke az előírt fejlesztő foglalkozásokat és különleges bánásmódot megkapja, valamint igényei szerint részesül az óvodai napközbeni ellátásból, azt kielégítő megoldásnak tartja az általa sérelmezett helyzet megoldására. Kijelentette továbbá, hogy ezzel az ügyet lezártnak tekinti és az eljárás alá vontakkal szemben jelen üggyel összefüggésben további követelése nincs.

A hatóság a Ket. 75. §-a alapján az egyezséget határozatával jóváhagyta.

Ezt a határozatot azért töltöttük fel a TASZ oldalára, mert az Egyenlő Bánásmód Hatóság utódja, az Alapvető Jogok Biztosának Hivatalán belül működő Egyenlő Bánásmóddért Felelős Főigazgatóság nem tartotta fontosnak, hogy saját weboldalt tartson fent, és 15 év jogalkalmazásának eredményét elérhetővé tegye a jogkereső közönség számára.

Mindaddig elérhető lesz az oldalunkon, amíg a jogutód ezt meg nem teszi.